

Президенту
Российской Федерации
Д.А. Медведеву

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

В момент, когда Вы ставите перед нашим обществом, правоохранительными органами и судебной системой задачу по борьбе с коррупцией, некоторые чиновники на местах игнорируют Ваши призывы и понимают этот призыв по-своему.

В апреле 2010 года председателем Арбитражного суда Московской области был назначен выпускник Санкт-Петербургского государственного университета Плешков Дмитрий Вадимович. До момента назначения он занимал должность руководителя секретариата Высшего Арбитражного суда Российской Федерации. Должность государственная и во многом решающая.

В арбитражной системе ходят легенды о том, какое магическое влияние имеет этот человек на председателя Высшего Арбитражного суда Иванова А.А. Почти все кадровые назначения в арбитражной системе проходили через Д.В. Плешкова, и только он формировал основное мнение руководства по тем или иным кандидатурам. В возрасте 27 лет, без какого либо судебского стажа, его назначают на должность председателя Арбитражного суда Московской области.

Добившись власти в одном из крупнейших судов России, господин Плешков хозяйствской рукой берется за дело. За время его председательствования было заменено около половины судей в суде, которых вынуждали писать заявления об отставке, и наведены «новые порядки» в работе доверенного ему учреждения.

Практически все дела в Арбитражном суде Московской области ныне «решаются» под контролем председателя. Судьи, находясь в "независимости", вынуждены получать разрешение у председателя на рассмотрение вопросов о принятии обеспечительных мер, а у его заместителей - разрешение на решение вопроса о приостановлении производства по делам.

При непосредственной помощи Плешкова благополучно разрешились дела в пользу следующих юридических лиц: по аэропорту «Домодедово» (особенно целая серия споров между ЗАО «Ист-Лайн», «Мастер-Банком» ОАО и строительной компанией «Сивас и других»).

Понятное дело, что одному с таким золотоносным хозяйством не справиться. Поэтому все вопросы, в зависимости от их специализации, председатель решает руками своих заместителей.

Первый заместитель председателя Дудина Н.В., отвечающая за общие вопросы, хоть и не имеет кураторства над судебной коллегией, но назначалась непосредственно в интересах компании Ист Лайн, имеющей непосредственное отношение к аэропорту Домодедово. Все интересные вопросы аэропорта ДМД и его аффилированных лиц решаются именно Дудиной, которая является гражданской женой одного из руководителей указанной компании. Однако в отличие от других своих «верных соратников председателя», ее работа имеет основное отличительное качество - не давая никому из судей никаких указаний, она ежемесячно поддерживает председателя материально из фонда, близкого к окружению ее гражданского мужа.

Указания руководства по гражданской коллегии решаются председателем коллегии Барановой О.И. Вопрос о ее назначении рассматривался по указанию Плешкова, работавшего еще полтора года назад влиятельным руководителем секретариата председателя ВАС. Она дает указания судьям при рассмотрении наиболее важных дел по корпоративным спорам и спорам о признании прав собственности. Баранова О.И. имеет

обширные связи в квалификационной коллегии судей Московской области, где убеждает членов коллегии о поддержке определенных кандидатов и успешном приеме экзаменов у лиц, претендующих на должность судей.

Вопросы по административной коллегии решаются председателем суда через председателя коллегии Зинурову М.В. Особую важность представляют дела о банкротстве. При ее личном участии решались вопросы финансовых структур, близких к руководству Московской области, скандальное дело о банкротстве известного фонда Hermitage Capital, рассмотренное вопреки ВСЕМ нормам законодательства за предельно короткий срок (дело Магнитского) и многие другие.

«На помощь» Плешков также призвал верного соратника по работе в Высшем Арбитражном суде - назначенного заместителем председателя Арбитражного суда Московской области 27-летнего Завриева Сергея Сергеевича, карьерному росту которого способствовал лично, вероятно полагая, что подражает самому Председателю ВАС. Ранее этот юрист «в законе» работал генеральным директором ООО «Редакция журнала «Закон», где понравился Яну Борисовичу Пискунову (давнему другу Дмитрия Плешкова) главному редактору журнала «Закон», заместителю генерального директора — начальнику юридического департамента ОАО «Газпром-Медиа».

Фигура Пискунова Я.Б. сыграла решающую в судьбе Завриева роль. Именно людьми, стоящими за Пискуновым, Сергей Сергеевич многозначительно прикрывается, намекая на неслужебные контакты с руководством ОАО «ГАЗПРОМ» и самим председателем ВАС РФ.

Вот этому Завриеву, не пользующемуся в коллективе судей никаким уважением, и не обладающему элементарными навыками судебного законоприменения, он и поручил кураторство состава по «золотым» подмосковным землям. На практике это выглядит следующим образом: осуществляя мониторинг всех поступающих дел, Сергей Сергеевич приглашает судей для выяснения их мнения до официального судебного

рассмотрения дел. Получив профессиональные рекомендации, проводит приблизительную оценку стоимости земельных и имущественных активов.

После этого в дело вступает консалтинговая фирма, принадлежащая через подставное лицо заместителю председателя АСМО Завриеву С.С. и работающая на рынке предоставления «коммерческих услуг» в арбитраже. Она на своем официальном бланке отправляет сторонам предложение об оказании этих самых «консалтинговых» услуг, стоимость которых оценивается уже в личных переговорах в 10 процентов от стоимости иска или имущества, стоящего за иском. В обоснование высокой цены многозначительно сообщается, что вопрос «решается» председателем суда Плешковым Д.В., «поэтому так дорого» (запись прилагается).

Пользуясь своим служебным положением, Завриев С.С. совершенствует разработанную им коррупционную схему, вызывает судей и от имени председателя суда дает конкретные указания судьям до вынесения решения.

И действительно, сбоев у давних друзей при такой безупречной схеме, видимо не бывает. В адвокатских кругах уже давно муссируются размеры «благодарностей» руководству суда, суммы которых варьируются в размере от 100.000 долларов до 2.000.000 долларов США. На тот же порядок цифр указывает и информация об имеющейся аудиозаписи разговора руководителей некоторых арбитражных судов, распространяемая в судебских кругах Российской Федерации.

В последнее время его внешнее благополучие при заработной плате судьи с полугодовым стажем вызывает нескромные разговоры в среде коллектива сотрудников суда и судей.

Интересно было бы проверить, уважаемый Дмитрий Анатольевич, наличие и размер вкладов, сделанных Завриевым С.С. на имя его жены Озол Натальи Викторовны, 1987 г.р., в одном из коммерческих банков Латвии в период его отпуска 2011 года.

Своебразным стилем в решении кадровых вопросов руководствуется председатель АСМО Плешков Д.В.

Практически ни один опытный работник суда не может назначаться на должность судьи, поскольку генеральный подбор кадров производится по личному указанию председателя, руководствующемуся когда личными, а когда и коммерческими интересами самого председателя. При таком кадровом раскладе счет Плешкова пополняется на сумму от 500 тысяч долларов до 1 млн долларов. Причем для собственной безопасности от огласки предпочтение отдается не жителям Московской области а лицам из дальних регионов России и Ближнего Зарубежья, имеющих спонсоров со своими интересами в Московской области.

На особый мстительный профессионализм Плешкова указывают даже такие мелочи, как незаконный запрет прохода бывших работников суда, уволенных по его указанию, осуществляющих представления сторон в судебных заседаниях, что противоречит действующему законодательству. Но видимо, подобные запреты связаны с непосредственными коммерческими интересами председателя, которые он имеет с противоположными сторонами.

Председатель суда, чей оклад не превышает 100 тысяч рублей, встречается с потенциальными клиентами вне пределов здания суда, где и решает на коммерческой основе судебные вопросы. Принцип этих встреч весьма прост: в арбитраже Московской области кто больше денег принесет, тот и выигрывает.

У профессионалов возникают очень большие сомнения в политике руководства АСМО, в связи с чем люди массово начали менять подсудность и направлять дела в Арбитражный суд города Москвы с надеждой на объективное решение. Стоит только взять статистику судебных отмен за год председательствования Плешкова, и картина становится ясной - апелляция стала гораздо чаще отменять решения, в том числе в большей степени те, которые приняты судьями под давлением руководства.

Средний доход председателя АСМО, оседающий на кипрских оффшорах, составляет от полутора до двух миллионов долларов США в месяц.

Плешков входит в кадровый резерв Президента России.

Интересно, какая следующая должность будет у 29 летнего председателя АСМО? Долго ли сумеет ли эта схема сохранить свою жизнеспособность при реализуемых под Вашим руководством мер по противодействию коррупции в судебной системе России?

И как долго будет «не догадываться» Председатель ВАС А.Иванов «какие игры ведутся за его спиной, как жонглируют проходимцы его добрым именем, каким продажным чиновником его выставляют собственные сотрудники и коллеги»..... © The Moscow Post, 09.12.2009

Святая простота или профессиональная наивность?

город Москва, 7 ноября 2011.

Судьи в отставке:

Дегтярь А.И.



Смыслова А.В.

